

В научном мире и в прессе не утихают споры о том, что ждет человечество в новом тысячелетии. Происходящие сегодня глобальные перемены во всех областях жизни требуют от людей иного подхода к проблемам собственного здоровья. Сейчас перед медициной открыто несколько путей: совершенствование лекарственных препаратов, развитие биоэнергетических технологий, культивирование системы М. Норбекова «здоровый дух — здоровое тело» и других. Что выбрать? Своими размышлениями на эту тему с читателями «Красноярского рабочего» делится главный консультант межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение», вице-президент Академии полярной медицины и экстремальной экологии человека, руководитель лаборатории механизмов дизадаптации НПКЭМ СО РАМН, профессор, доктор медицинских наук Вячеслав ХАСНУЛИН (г. Новосибирск).

— Вячеслав Иванович, какой, на ваш взгляд, должна быть медицина ХХI века?

— Скорее нужно говорить о том, какая медицина необходима для сохранения человека на Земле. Тенденции, по которым развивается наша официальная медицина в России, определяются сложившимися на Западе взглядами на перспективы создания совершенных медицинских технологий. Путь, по которому продолжает сегодня развиваться медицина, как в нашей стране, так и в большинстве западных зарубежных государств, превращается в тупиковый.

Прежде всего это объясняется тем, что основные усилия науки и практики направлены на создание совершенных технологий лечения заболеваний, а не на формирование здоровья человека, устойчивого к любым краткосрочным или длительным стрессам, к действию инфекций и других негативных факторов среды. Для этого создаются новые диагностические и лечебные приборы, передовые схемы хирургического и терапевтического вмешательства, а также масса лекарственных препаратов. Мы еще до конца

уже в той или иной форме реализуются в научных учреждениях западных стран. При этом практически полностью игнорируются актуальные фундаментальные и прикладные проблемы формирования и сохранения здоровья человека, а также особенностей возникновения патологии в экстремальных и субэкстремальных климато-географических и экологических регионах России. Хотя именно в развитии этих научных, фундаментальных и прикладных направлений имеются опережающие наработки ученых Сибирско-

дом и заходом солнца на протяжении многих сотен тысячелетий, ломаются введением «летнего» времени в угоду эфемерным экономическим преимуществам.

Поэтому дальнейшее развитие медицины по западному пути — плохая перспектива для сохранения здоровья. А именно это грозит нам в значительной степени в ХХI веке при любви ко всему американскому. Нужен синтетический путь формирования медицины, который бы использовал все мировые достижения биологической и медицинской

является ступенькой к старению. В этой связи такие разделы науки, как биофизика, бионика, биоэнергетика, энергоинформатика и им подобные, углубляющие понимание природных законов жизнедеятельности, являются все более перспективными научными направлениями. И хотя эти разделы науки еще только делают первые шаги, необходимость их первоочередного развития становится все более очевидной. Хотелось бы особо отметить прогрессивную роль деятельности в этом направлении центра

МЕДИЦИНА НОВОГО ТЫСЯЧЕЛЕТИЯ НА РАСПУТЬЕ

«АВТОРИТЕТНОЕ МНЕНИЕ»

го отделения РАМН.
— Что-то вы не очень дружелюбно настроены по отношению к Западу...

— Именно западная цивилизация пытается подчинить законы природы и Вселенной своим прихотям, провозгласив человека царем природы. Западное общество строит свои социальные законы под влиянием сиюминутной выгоды так называемой рыночной экономики или ради интересов отдельных групп населения, стоящих у власти. Как раз с таких позиций часто формируются вредные для здоровья населения рационы питания в угоду корпорациям, торгующим теми или иными видами пищевых продуктов. Людям навязывается режим труда, не обеспечивающий возможность полноценного восстановления организма после рабочего дня. Суточные ритмы жизнедеятельности человека, определяемые восходом

науки для гармонизации жизнедеятельности человека с постоянно изменяющимися процессами в биосфере и во Вселенной в целом. Последние научные данные свидетельствуют о том, что максимально активная и продолжительная без старения жизнь возможна лишь при гармонизации всей жизнедеятельности человека с законами космоса и природы.

Если наши социальные шаги, работа, отдых, питание, культурная и другая деятельность протекают в соответствии с законами природы, здоровье будет сохраняться очень долго. Любое нарушение законов природы приводит к очередному стрессу и

«КРАСЭНИО» и его филиалов под руководством профессора Н. Орлова. Авторитет этого научно-практического подразделения Международной академии информатизации ООН (МАИ), поразительные результаты его работы известны не только в стране, но и за рубежом.

— Как по-вашему, могут ли успешно лечить больных люди с биоэнергетическими способностями, но без специального медицинского образования?

— Сегодняшние требования к допуску новых технологий лечения со стороны Минздрава и медицинской науки основываются на необходимости проведения доказательных исследований в эксперименте

и в клинике с выявлением четких эффектов. В этой связи использование любых непроверенных методов или вмешательство «энерготерапевтов» без специальных процедур лицензирования и сертификации недопустимо с точки зрения закона. Тем более что все большая часть попыток безграмотных «целителей» лечения многих заболеваний экстрасенсорным воздействием заканчивается тяжелыми осложнениями и смертельным исходом.

Инспекция и экспертно-квалификационная комиссия

воохранения игнорируют предложенную специалистами помочь. Парадоксально, но факт: из всех регионов Сибири только Красноярское краевое управление здравоохранения не захотело сотрудничать со специалистами МАИ под руководством Н. Орлова, что наверняка стоило здоровья и материального благополучия тысячам красноярцев. В Новосибирске и области шарлатанов еще достаточно, и правоохранительным органам работы хватает, но такого беспредела и особенно агрессии («приворожу», «накажу», «воз-

— Напоследок вернемся к началу беседы. Скажите, пожалуйста, насколько далеко продвинулись наши ученые в создании альтернативного западному «лекарства», призванного обеспечить общественное здоровье?

— Сибирскими медиками, входящими в состав координационного совета МАСС и межрегиональной ассоциации «Здравоохранение Сибири», разработана декларация общественного здоровья. Она обращена не столько к медикам, сколько к политикам, руководителям территорий, общественным организациям. В декларации перечислены основные факторы, с помощью которых властные структуры обеспечивают уровень общественного здоровья. Это устойчивое экономическое состояние страны и субъектов РФ, развитая социальная структура, экологическая, продовольственная и ментальная безопасность, обеспечение занятости населения, качество жилья и коммунального обслуживания, развитая система социальной защиты и социального обеспечения, наличие системы активного отдыха, физического развития, оздоровительного туризма, высокий уровень культуры, в том числе культуры здорового образа жизни.

Думаю, декларация послужит серьезным базисом для создания новых законодательных основ охраны здоровья и будет способствовать формированию нового мировоззрения населения по отношению к собственному здоровью как к первостепенной ценности. На основе принципов, изложенных в декларации, должна строиться государственная политика формирования здоровья населения.

Галина ПЫРХ.

СЯЧЕЛЕТИЯ

ЕМАИ являются мощным заслоном на пути распространения шарлатанства и преступности. В то же время они дают возможность научно подтвердить действительные серьезные

достижения и нарастающие новые способности людей, которые в корне меняют отношение к науке о человеке. Уже сегодня из народной медицины в науку вошли методы лечения травами, растительными веществами, минералами. В ближайшее время и энергoinформационные технологии под контролем врачей-специалистов в этой области будут широко внедряться в практическое здравоохранение.

Очень жаль, что в Красноярске при самых благоприятных условиях и самой большой в Сибири потребности в упорядочении использования ЭИ-технологий администрация края и руководство здра-

действую на суд» и так далее), да еще при массированной поддержке лживой противозаконной рекламы, там нет. В большинстве регионов Сибири рекламы целителей, а тем более шарлатанов, в СМИ вы вообще не увидите.

Руководство межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» при поддержке ученых СО РАМН именно профессору Орлову поручило разработку проекта закона регионов Сибири по оптимальной нормализации использования методов ЭИ и талантов в этой области, а также борьбе с шарлатанством. Кстати,

то, что комитет по здравоохранению в Законодательном Собрании Красноярского края впервые в такой тяжелейший период возглавил бывший военный политработник из команды А. Лебедя, да еще и не местный, — это, не в обиду ему будет сказано, величайшая ошибка, которую обязательно придется исправлять.



В Красноярск – за умом!

В Красноярск прибыла делегация ученых и администрации Иркутской области под руководством директора Восточно-Сибирского НИИ андрологии профессора Евгения Бахрунова. Главной целью приезда делегации является непосредственное знакомство с деятельностью и создание на базе Иркутского ВС НИИ второго филиала Красноярского межрегионального центра информационной медицины «КРАСЭНИО» (директор Николай Орлов). На базе Иркутской области под эгидой ООН готовится проведение международного эксперимента по внедрению современных энергoinформационных технологий. Вопросы улучшения социального обеспечения населения с использованием последних достижений науки единогласно предложено курировать лучшему за последние два года красноярскому центру современной медицины страны и Академии ООН. На прошедшем недавно в Москве Международном конгрессе ЮНЕСКО по выживаемости населения мира доклад профессора Николая Орлова о деятельности «КРАСЭНИО» был признан самым актуальным, и красноярские специалисты в одночасье стали самыми востребованными не только в стране, но и за рубежом. Это же подтвердил Конгресс «Лиги здоровья нации» в Кремле, куда был приглашен со своими предложениями и Орлов. Жаль, что в родном крае мы узнаем про своих специалистов из международных и правительственный источников.